



蚌埠市中心血站：

热血架起生命彩虹

奋楫扬帆推动无偿献血事业高质量发展

无偿献血是一项促进社会文明的崇高事业，是事关人民群众健康的民心工程。做好无偿献血工作，对于确保临床用血，构建和谐社会有着至关重要的意义。

2023年我市无偿献血工作再创新佳绩：

我市第八次荣获“全国无偿献血先进市”，献血人次、献血量分别增长5.61%、0.63%，双双突破历史新高，居全省前三位；千人口献血率首次突破12‰，达到12.04‰，远超10‰的目标任务；全市2169人领取无偿献血荣誉证书；献血者及其直系亲属用血实现“直免”，直免比例达91.31%。

我市推动无偿献血事业以高质量发展为动力，全面贯彻新发展理念，坚持以献血者为中心，改善献血环境、创新服务模式，全方位提升无偿献血事业服务质量，为保障血液安全供应，建设“健康蚌埠”不懈努力。



“无偿献血爱心奖学金”暨“无偿献血优秀志愿者”颁奖典礼

汇聚全体能量

掀起全民献血热潮

36度的爱，涓涓流淌，温暖人心，温暖一座城。

过去一年，每一个重要节点我市无偿献血都进行得轰轰烈烈。从机关到工厂，从校园到军营，从城市到乡村，白衣天使、公安干警、人民教师……各行各业的爱心人士走上街头走进献血屋，为爱举手，捐献热血。用真情演绎了一幅感人的画面，用热血谱写了一曲动人的乐章。

十月芳菲，万里江山如画。蚌埠市各献血点内爱心满满，广大爱心市民怀着“我为祖国献热血，我为国旗添光彩”的美好心愿走进各献血点，以捐献热血的方式，为这个假期赋予特殊的含义。

在这个特殊的日子里献血，特别有意义。”来自市水利局的李伟趁着假期特地赶来捐献血小板，据了解，他已坚持献血二十余年，“之前一直是献全血，大概献了有5300毫升。后来了解到血小板捐献的一些知识，尝试了一次后觉得身体没什么不适，希望可以帮助到更多需要的人。”

近年来，蚌埠市中心血站以献血者为中心，以质量安全为根本，持续优化我市采供血服务资源配置，构建优质高效的血站服务体系，提升血液安全供应水平，全力做好采供血工作。聚焦质量管理，强化样本检测，开展全站专业技术人员继续教育培训，组织采供血系统专家对全市37家医疗机构进行临床用血和血液安全专项检查。严格开展实验室内部质量控制，持续保证血液检测的准确性，严格守住血液安全底线。



蚌埠市中心血站与安徽科技学院签订爱心献血志愿服务合作协议

2023年度皖北血站协作组工作会议召开



在庆祝世界献血者日二十周年之际
感谢您，献血者！

军旅青春，热血芳华。武警蚌埠支队怀远中队组织开展无偿献血活动，26名官兵“撸起袖子”踊跃参加，累计献血7300毫升，4人加入中华骨髓库，用行动践行为人民服务的铮铮誓言。

医者仁心，热血担当。蚌埠市中心医院妇产科副主任医师张莉多次参加无偿献血，她说：“在妇产科见证了一个个婴儿的降生，也见过产妇紧急用血。妇产科医生更加知道血液的重要意义。”医务人员一直是我们的献血主力军之一。2023年，我市各医疗卫生单位积极响应号召，广泛开展无偿献血活动，累计献血82.16万毫升。

习近平总书记说：“每个人出一分力就能汇聚成排山倒海的磅礴力量！”

“安徽丰原集团有限公司405人捐献血液97500毫升”“蚌埠市公安局489名干警无偿献血17万毫升”“安徽科技学院881人次献血31.94万毫升”……

2023年，全市共有298家单位组织团体献血活动，14523人次成功献血，总献血量达435.59万毫升，占全年献血量的33%，较上一年增长16%，有力保障了全市临床用血需求。

2022-2023年度，共有2350人申报了全国无偿献血奉献奖，其中终身荣誉奖13人、金奖391人、银奖604人、铜奖1342人。

一滴滴鲜红的热血，一张张美丽的脸庞，他们无私奉献的精神，展现珠城市民的文明素养，让更多的患者直接受惠，给更多的人点燃生命的希望。

聚焦质量安全

提升血液安全供应水平

聚焦交流合作，融入长三角一体化发展。蚌埠市中心血站与江苏省血液中心、苏州市中心血站就建立HIV献血者筛查系统、质量管理体系建设、团体献血服务等方面进行交流与合作。首次开展长三角区域联合内审，对血站质量管理体系所覆盖的血液采集、检验、制备、保存、运输以及质量保障的各环节过程进行全方位审核，确保质量管理体系持续改进。

聚焦项目建设，为血站发展注入新动力。在市卫生健康委及有关部门关心支持下，血液检测中心大楼建设项目不断加快建设进度。2023年11月，大楼主体结构封顶。目前正在室内室外装饰，预计2024年7月份基本完工。

聚焦质量管理，强化样本检测，开展全站专业技术人员继续教育培训，组织采供血系统专家对全市37家医疗机构进行临床用血和血液安全专项检查。严格开展实验室内部质量控制，持续保证血液检测的准确性，严格守住血液安全底线。



蚌埠市中心血站开展首次长三角区域联合内审

小记者走进市中心血站



蚌埠市庆祝“世界献血者日”二十周年暨无偿献血工作会议

强品牌铸大爱

凝心助推发展新高度

无偿献血是一项社会公益事业，也衡量着一座城市的文明程度。多年来，蚌埠市中心血站积极擦亮“热血品牌”，聚焦党建引领，加大人才培养力度，持续优化服务，让真心服务、主动服务、优质服务贯穿到献血服务全过程，用爱心为无偿献血者营造一个温馨的家。

聚焦人才培养，优化队伍建设。坚持实干实绩导向，打造一支素质高、能力强、知识水平过硬的专业技术队伍，不断提升全站专业技术人员水平。

2023年以来，蚌埠市中心血站先后荣获全省红十字系统先进集体、全省无偿献血知识竞赛二等奖，成为安徽省输血协会血站质量管理协作组副组长单位。万达献血屋荣获全国最美献血点，市中心血站志愿服务队荣获2022年度先进红十字志愿服务队称号，献血服务科荣获市工人先锋号，3位青年分别荣获中国红十字会会员之星、全市五一劳动奖章、全市优秀共青团员，8人分获全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖和金银铜奖。

拓展献血服务覆盖范围。今年蚌埠市中心血站将持续优化献血点布局，推动在市区人流量较大的商业区、步行街及大型广场以及县城谋划献血屋或献血车停放点，方便广大市民就近参与无偿献血。扩建市中心医院献血屋，通过对硬件设施升级改造，全面提升献血者的献血体验感。

持续开展献血宣传招募，提升高校学生、驻蚌部队、社会组织等献血参与度。在6·14世界献血者日、国庆节、国际志愿者日等特殊节点开展丰富多彩的活动；针对青年群体特点，组织开展个性化主题献血活动，推广“无偿献血爱心奖学金”模式，真正实现无偿献血正反馈循环；积极做好双拥工作，组织驻蚌部队参与无偿献血，配合做好蚌埠军分区血液协调保供工作；与红十字会、高校志愿者、公益组织合作，建立一支无偿献血志愿者队伍，加大固定献血者队伍建设力度。

一张蓝图绘到底，殷殷热血谱华章。蚌埠市中心血站将始终坚持“服务人民健康，保障临床血液供应和质量安全”初心使命和稳中求进工作总基调，持续推进无偿献血事业高质量发展，为临床输血救治病人提供血液安全保障和技术支撑。

亲爱的献血者们，一路上，感谢有你的无私相伴。未来，期待我们一起携手同行。

无偿献血是一项社会公益事业，也衡量着一座城市的文明程度。多年来，蚌埠市中心血站积极擦亮“热血品牌”，聚焦党建引领，加大人才培养力度，持续优化服务，让真心服务、主动服务、优质服务贯穿到献血服务全过程，用爱心为无偿献血者营造一个温馨的家。

持续开展献血宣传招募，提升高校学生、驻蚌部队、社会组织等献血参与度。在6·14世界献血者日、国庆节、国际志愿者日等特殊节点开展丰富多彩的活动；针对青年群体特点，组织开展个性化主题献血活动，推广“无偿献血爱心奖学金”模式，真正实现无偿献血正反馈循环；积极做好双拥工作，组织驻蚌部队参与无偿献血，配合做好蚌埠军分区血液协调保供工作；与红十字会、高校志愿者、公益组织合作，建立一支无偿献血志愿者队伍，加大固定献血者队伍建设力度。

一张蓝图绘到底，殷殷热血谱华章。蚌埠市中心血站将始终坚持“服务人民健康，保障临床血液供应和质量安全”初心使命和稳中求进工作总基调，持续推进无偿献血事业高质量发展，为临床输血救治病人提供血液安全保障和技术支撑。

亲爱的献血者们，一路上，感谢有你的无私相伴。未来，期待我们一起携手同行。

蚌报融媒体记者 张婷婷 特约组稿 韩婧 本版图片由蚌埠市中心血站提供



血液检测中心大楼建设项目主体结构顺利封顶



热烈庆祝“世界献血者日”二十周年